

# 我国超15万人去年移民海外

## 富裕阶层和知识精英成新一轮移民主力军

**本报综合消息** 昨日发布的我国第一部年度国际移民报告——国际人才蓝皮书《中国国际移民报告(2012)》披露，我国正在经历第三次移民潮，海外投资移民和技术移民的比重逐渐增大，表明富裕阶层和知识精英正成为新一轮移民的主力军，移民人口的组成日益偏向中产阶层。

该报告是由中国与全球化研究中心、北京理工大学法学院联合发布。

报告披露，2005至2010年国际移民总数从1.95亿人增长到2.14亿人，占世界人口比例达到3.1%。过去30多年来，特别是近10年来，移入和移出中国的国际移民迅

猛增长。在中国当下，改革开放后所谓的“第三次移民潮”正在如火如荼地进行。2010年，我国海外华人华侨数量超过4500万，绝对数居世界第一。2011年，中国对世界几个主要的移民国家永久性移民数量超过15万人，其中在美国获得永久居留权的人数达87017人，在中国国际移民总数中排名第一，其次是加拿大、澳大利亚和新西兰。

根据胡润研究院和中国银行联合发布的《2011中国私人财富管理白皮书》，中国高净值人群即富裕人群中，有14%已经移民或正在申请移民，有46%正在考虑移民。

报告分析，我国海外投资移民

多集中在房地产、外币存款和股票等领域，他们的主要目的是为了寻求更优秀的教育资源、更安全的投资环境和更高的生活品质。

根据美国公民和移民服务局(USCIS)发布的报告，2010年财年来自中国大陆的投资移民申请量最多，占USCIS全年发放的EB-5签证总数的41%，共计1016人。到2011年共有2969名中国公民申请了投资移民的EB-5签证，2505人获得批准。根据澳大利亚移民和公民部的报告，中国商务技术移民在2010至2011年所占比重为61.5%。

而在技术移民方面，主要以中青年为主，他们受教育程度和职业

层次高，经济实力、融入意识与参政意识较强，为了追求更好的政治、经济、社会、文化和自然环境选择移民。

报告同时总结了国际移民发展的六大趋势：国际移民的总体规模将更加庞大，形势更为复杂，根据IOM预测，到2050年世界范围内的国际移民总数将达4.05亿；人才移民的比重会越来越大；移民与当地居民的融合将不断深化，各国都将重视移民的融入问题；环境移民将成为重要移民群体之一；现代化的国际移民管理将是未来发展方向，非政府组织将在移民管理中起着越来越重要的作用；非常规移民问题将变得复杂。

(于北)

## 香港首座零碳建筑 “零碳天地” 将向公众开放

这是位于香港九龙湾的“零碳天地”(12月17日摄)。

12月17日，香港首座零碳建筑“零碳天地”宣布将于2013年1月5日正式向公众开放。“零碳天地”采用太阳能以及较环保的生物柴油发电，其产生的可再生能源比营运时所需能源更多，并可将剩余能源回馈公共电网，以抵消建造过程及建筑材料本身在制造和运输过程中所使用的能源。

新华社记者 吕小炜 摄



## 几块钱的“下脚料”冒充羽绒 商场7999元的鹅绒被网上才卖299元

一件羽绒服在商场里标价往往高达数千元，在淘宝网店里却价差巨大，最便宜的才几十元。内里的填充物也是种类繁多：朵朵绒、白鸭绒、水洗绒、鹅绒等，让消费者无从辨别。近日有消息称，有不良商家用“飞丝”冒充鸭绒、鹅绒以次充好，而记者调查发现，定制羽绒服或是“旧翻新”的小店，成了掺假的重灾区。

299元能买床“鹅绒被”？

消费者瞿小姐告诉记者，她想买一床鹅绒被，却被不同商家之间巨大的价差搞糊涂了。“先是在商场里看，一个知名品牌的鹅绒被标价7999元，我果断放弃。可后来在淘宝网店‘花姿态’，看见有标价299元的‘纤维鹅绒被’，就买了一床。”拿到被子后，瞿小姐觉得手感“不像绒啊”，她把被子拆开一个角才发现，里面的“填充物”乱七八糟：大部分是状如棉絮的纤维，还有些四处飘飞的小绒丝。

“我把被子里的东西拿了一些

到街边的羽绒服翻新小店去看，老板说我上当了，这不可能是鹅绒，甚至都不是羽绒。”瞿小姐被告知，这床299元的“鹅绒被”里多数是涤纶纤维，夹杂着一些“绒丝”，也就是从鹅毛梗上脱落下来的细毛，其中的粉末则是将大片羽毛打碎产生的。

店老板还说，这种“造假”手段十分拙劣，“一斤鹅绒要400块钱呢！纤维被子也能叫鹅绒，这纯属是挂羊头卖狗肉。”但他还告诉瞿小姐：价格高些的羽绒制品也有造假：“用很少的绒朵掺上大量绒丝，你很难分辨了。还有人给绒丝起个好名字，就堂而皇之地当好东西来卖了。”

“正品飞丝”敢卖30元一两

在东莞经营羽绒制品批发生意的赖老板告诉记者，不少商家将“绒丝”起名为“飞丝”、“羽绒丝”等，其实只是羽绒加工产生的“下脚料”，价格极为便宜：零售的1两白鸭绒差不多要20元，1两鹅绒要40元左右。

右，而1斤“飞丝”的价格仅为5块钱。相应的，这种材料保暖性与鸭绒、鹅绒也有天壤之别，“比芦苇絮强不了多少”。赖老板说，以前这种材料多用来加工低档靠垫的垫芯，但自从“定制翻新羽绒服”生意兴起，批发量倒是越走越大了。

“有一些翻新的店，把客人衣服里的好羽绒掏出来，掺上绒丝。”赖老板说，还有些商家利用消费者“不懂行”，干脆就拿绒丝当好东西卖：“我看一个做定制羽绒服的网店，所谓的‘正品飞丝’标价30元一两，这价格快赶上鹅绒了。奇怪的是下面的评论还都说好。”

记者搜索发现，有些网店利用消费者图便宜的心理，用“纤维绒”、“羽绒丝”等名称误导顾客。在一家名为“芳蕊老年服饰”的网店，一件羽绒坎肩售价仅45元，店铺的宣传语上竟然写着“绒丝是秋冬季节保暖服饰最好的填充物”。

羽绒制品品种类肉眼难分辨

记者了解到，近年来随着羽绒制品价格飙升，有的黑心厂家、商家便开始“偷工减料”。除了充绒量与实际不符、羽绒清洁度不合格等问题之外，消费者最难分辨的就是羽绒制品的种类。特别是一些“翻新”和“定制”小店，缺乏管理约束，成了以次充好的重灾区。

国家标准规定羽绒必须含量超过50%才能称为羽绒被，低于50%只能称为羽毛被，二者保暖性差距很大，而所谓“纤维绒”、仿鹅绒根本就不是天然绒。

“一两鹅绒低于30元肯定不对头，你想这几斤重的羽绒被得多少钱？可问题是顾客不懂这个，所以价钱昂贵的‘好货’反而卖不过便宜的‘次货’。”某家大商场羽绒被专柜的促销员说，市场上含鹅绒75%以上的鹅绒被价格在2000元左右，含量在90%以上的鹅绒被往往超过3000元。那些价格低得离谱的几百元甚至几十元的所谓鹅绒被，不是人造绒就是鹅绒含量很低。

而赖先生向记者介绍了一个辨别“绒丝”的方法：“如果买散装羽绒可以抓一小把放在地下抖一抖，然后把上面的一团团绒捡走，剩在地面上的除了羽毛梗，那些短短没梗的就是绒丝了。”

(据《北京晚报》)

## 宝钢发生 铁水包倾翻事故 造成2人死亡

新华社上海12月17日电(记者李荣)记者从宝钢获悉，17日上午9时10分许，宝钢发生一起铁水包倾翻事故，造成2人死亡，12人送医院检查，其中5人留院治疗。

据了解，这起事故是在宝钢股份炼钢厂发生的。当时正在进行铁水扒渣作业，铁水包突然坠落倾翻，事故造成中冶宝钢技术公司2人死亡，12人送医院检查，其中5人留院治疗。

目前，上海市安监局已组成立事故调查组，事故原因正在调查中。

## 个别人因宣扬 “世界末日”谣言被拘

本报综合消息 5名妇女因在武汉街头大量散发传单，宣扬12月21日将是“世界末日”，日前被武汉警方以涉嫌扰乱公共秩序给予行政拘留10天。警方提醒：散布“末日”谣言将被依法处理。经审查，这5名中年妇女是四川、湖南等地到武汉的务工人员。她们从老家听到“末日说”后，盲目轻信，加入到散播“末日说”的队伍。嫌疑人江某交代，她在听说地球即将毁灭后，非常恐慌，活不想再干，家庭也不想管了。

前不久重庆也有4人因散布“世界末日”等谣言被行政拘留。重庆警方表示，社会上有人借机编造、散布“世界末日”谣言，诈骗敛财滋事，扰乱社会治安秩序，全国多地公安机关查处了多起类似案例。12月9日，重庆荣昌县两人在街道利用喇叭向过往群众散布“世界末日”等歪理邪说，被处以10日行政拘留。12月12日，又有两人在重庆北部新区一公交站台散发“世界末日”传单，被处以10日行政拘留。此外，12月13日，四川广元旺苍县公安局查处两起在集镇公开宣传“世界末日”蛊惑谣言事件，依法拘留了两名散布谣言者。12月8日，陕西延安市黄龙县警方抓获7名在公共汽车上散发传单，谎称“世界末日”要到来的不法分子，并将7人依法刑拘。12月8日，福建晋江抓获了34名发传单宣扬“世界末日”言论人员，其中30名为中年妇女。

(张来)

## 牛初乳禁令遭误读

专家指出：婴幼儿辅食不受限制

本报综合消息 婴幼儿究竟能不能食用牛初乳？在12月16日的中国牛初乳发展研讨会上，中国疾控中心、中国农业大学等多位食品安全专家为牛初乳“正名”，指出“婴幼儿不能食用牛初乳”是一个认知误区。

今年4月，卫生部在给国家质检总局一份《关于进口牛初乳类产品适用标准问题的函》中提到，今年9月1日起，婴幼儿配方食品中不得添加牛初乳。很多家长和消费者就此认为，孩子不能再吃牛初乳了。

中国营养学会临床营养分会主任委员李淑媛指出，牛初乳并不是对孩子不安全，而是因为婴幼儿配方奶粉本身已经有足够的营养成分，额外添加牛初乳没必要，也消化不了这么多的高蛋白。

针对牛初乳有激素会导致儿童性早熟的观点，国家乳业产业技术创新战略联盟委员段旭煌表示，“这也是一个认识误区，没有科学依据”，行业在2009年用国标的方法，对牛初乳50种激素含量测定发现，牛初乳中的激素与牛常乳并无差别。

(杨滨)